

# 福州市部署学校冬春季重点传染病防控 学生患病期间不必赶作业

■记者 林铭

福州晚报讯 昨日,福州市召开全市学校冬春季重点传染病防控工作视频会。会议指出,各学校要认真落实各项防控措施,做好师生健康管理,坚持落实晨午检、因病缺课缺勤师生登记追踪和传染病报告等制度。师生不带病上班、上

课,待身体恢复健康后方可复工复课。

各学校要合理安排教育教学。对于因病缺勤的学生,班主任、科任老师要及时与家长沟通对接近期课堂教学重点,合理利用线上教学资源居家学习并做好针对性辅导。对生病居家期间学生的知识学习和家庭作业,不要做强制

硬性规定,不建议在患病期间赶作业、补作业,要保障有充分的治疗和休息时间。

另外,省教育厅也要求各地各校,一旦发现病例在短期内异常增多的情况,学校应及时报告属地疾控部门,规范做好聚集病例的应急处置工作。学校要加强对保安、保洁、食堂工作人

员的个人卫生管理,这些人上岗时应规范佩戴口罩。

各地各校要动员符合条件的师生员工积极接种新冠疫苗、流感疫苗,完善群体免疫屏障。

强化校医队伍建设,加强卫生室(保健室)建设,配齐校医等专业卫生技术人员,强化专业培训,提高疫情防控能力。

## 纪念吴清源109周年诞辰 上百人棋弈交流致敬棋圣

■记者 管澍/文 陈暖/摄

福州晚报讯 昨日,由福州市围棋协会、福建省中华优秀传统文化教育促进会共同主办,福州三山人文纪念园承办的“致敬棋圣·方圆六合”纪念棋圣吴清源109周年诞辰暨第五届福州青少年围棋交流活动在三山人文纪念园举行。知名棋手、主办方代表、各年龄段围棋爱好者上百人参加了纪念仪式并进行了棋弈交流。

吴清源1914年生于福州,他天马行空的棋风掀起了围棋界的“新布局革命”。他以“不败的十番棋”成就开启了“吴清源时代”。引退后,他仍孜孜以求,融合中华传统文化提出了跨时代的“六合之棋”理



活动现场,人们拼出了“109”字样方阵,纪念吴清源109周年诞辰。

念。2014年11月30日,吴清源去世,享年100岁。2017年,吴清源灵柩归葬故里福州,同年,吴清源纪念雕塑在福州三山人文纪念园落成。

活动现场,第六届“吴清源杯”世界女子围棋赛形象大使战鹰、女子围棋世界

冠军周泓余、女子围棋全国冠军方若曦等围棋选手以及众多围棋界知名人士齐聚三山人文纪念园,共同缅怀棋圣吴清源。

作为围棋大师的故里,近年来,福州的围棋发展稳步向前。“吴清源杯”世界女子围棋赛现已成为规模最

大、参赛棋手最广泛、影响力最大的国际女子围棋赛事。

著名导演田壮壮根据吴清源的回忆录《中的精神》改编拍摄了传记电影《吴清源》。在电影创作期间,田壮壮与吴清源结下了深厚的情谊。吴老亲自签名赠予了田壮壮一座棋墩。在昨日的纪念活动中,吴老亲签的这座棋墩和吴老手书的“和”字也被带到现场,掀起了小高潮。

纪念活动结束后,第五届福州青少年围棋交流活动继续在三山人文纪念园举行。88位棋手身着黑白棋服在组成“109”字样的方阵上,分组进行老少棋手对抗赛与“1V9”青少年挑战赛。“109”字样寓意纪念吴清源109周年诞辰。

## 福建省拟命名一批 “森林乡镇”和“森林村庄” 福州4个乡镇13个村入选

■记者 陈木易

福州晚报讯 近日,福建省林业局发布公示,拟将31个乡镇命名为“福建省森林乡镇”,100个村庄命名为“福建省森林村庄”。在上述名单中,福州分别有4个乡镇及13个村入选。

据悉,2023年“福建省森林乡镇”拟定名单中,福州地区的有福清市南岭镇、闽清县下祝乡、罗源县霍口畚族乡和永泰县嵩口镇。

2023年“福建省森林村庄”拟定名单中,福州地区的有闽侯县小箬乡福田村、罗源县中房镇满盾村、闽清县梅溪镇马洋村、罗源县凤山镇管柄村、永泰县嵩口镇龙湘村、罗源县飞竹镇官路下村、福清市城头镇首溪村、永泰县洑口乡紫山村、连江县蓼沿乡蒲边村、闽清县金沙镇鹤林村、闽清县东桥镇竹岭村、永泰县丹云乡下洋村、连江县马鼻镇墩里村。

## 福建大学生艺术节展演 在榕举行



福建大学生艺术节展演现场。

■记者 徐文字 文/摄

福州晚报讯 昨日,由福建省教育厅主办、福建师范大学和厦门大学共同承办的福建省第七届大学生艺术节展演活动在福建师范大学开幕。

全省大学生艺术节每三年举办一届,是全省规格最高、规模最大、影响最广的高校美育品牌活动。本届大学生艺术节以“厚植家国情怀,涵养进取品格”为主题。经过初评,活动主办方遴选101个艺术表演类节目、96件艺术作品、20个学生艺术实践工作坊和12篇高校美育改革创新优秀案例进行省级现场集中展演展示。

## 130幅书画作品 展示仓山新貌

■记者 林铭

福州晚报讯 “琼花玉岛翰墨香——烟台画院建院四十周年书画展”前日在福州画院开幕。

本次书画展共展出130幅作品,以翰墨丹青热情讴歌党的丰功伟绩和祖国建设的伟大成就,弘扬优秀民族文化,展示仓山新貌。书画展将举办到今天,欢迎广大市民前往参观。

## 两岸青年英式橄榄球赛在榕开赛 近700名运动员同场竞技



■记者 马丽清/文 郑帅/摄

福州晚报讯 昨日,第十一届海峡青年节·第八届海峡两岸(福建)青年英式橄榄球交流赛暨2023年全国沙滩橄榄球分站赛(福州站),在闽江公园南江滨沙滩球场举行。两岸62支队伍、近700名运动员同场竞技。

本届赛事设立了从幼儿、小学、中学到成年队伍共7个组别,参赛人员年龄跨度从5岁到75岁,赛制囊括撞式、触式和腰旗式三种类别,来自福建、台湾、北京、江苏、浙江、河南、广西等地62支队伍参赛,是两岸橄榄球交流赛史上参与人数规模最大的一届赛事。

经过预赛和决赛,福州青少年队(仓山幼儿)获得幼

儿混合组杯级冠军,北京石景山队获得小学U9混合组杯级冠军,北京石景山队获得小学U12混合甲组杯级冠军,福清市晋西中心小学获得小学U12混合乙组杯级冠军,河南中原漯河队获得中学混合组杯级冠军,台北巨人橄榄球俱乐部获得成人撞式男子组杯级冠军,福州莱不是·虎吉橄榄球俱乐部获得成人触式混合组杯级冠军。



台北巨人橄榄球俱乐部队员持球准备传给队友。

## 福州市第五届残运会暨特奥会开幕

■记者 朱丹华

福州晚报讯 昨日,福州市第五届残疾人运动会暨特殊奥林匹克运动会开幕,来自福州各县(市)区的350名残疾人运动员参赛。

残运项目面向听障、视障、肢体残疾和智障人

士召开;特奥项目专为智力障碍人士举办。福州市残运会一般每4年举办一次,本届因疫情原因距上届相隔7年,是该赛事迄今为止设项最齐全、规模最大、参赛人数最多的一届。

本届残运会暨特奥会由市残联、市教育局、市体

育局主办,福州立之风体育用品有限公司承办。残运项目按照残疾人体育运动等级分组,特奥项目按年龄或能力分组。残运项目分为田径、游泳、乒乓球、羽毛球、举重。特奥项目分为田径、游泳、乒乓球、羽毛球、滚球等。